

一个充满激情的“00后”，想用他的创意—— 让年轻人爱上这座城

2021年,吴思远两次成为新闻主角。7月,河南新乡遭遇暴雨,他通过网络募集数万元捐款,购买救援物资驰援新乡;9月,他在里运河文化长廊清江浦景区用帐篷搭建的“户外咖啡厅”,成为网红“打卡地”。这位面对记者略显腼腆的“00后”大学生说,他让更多的年轻人,爱上淮安这座城市。2022年,吴思远还将继续展现一个淮安“00后”的创意和激情。



1月17日晚,清江浦区爱心志愿者服务社与江苏财经职业技术学院会计学院的志愿者来到纪家楼实验学校,为该校留守儿童送来内含羽绒服、袜子、学习用品等物品的新春大礼包。淮安市关工委、清江浦区关工委、闸口街道党工委、爱心志愿者服务社等单位领导及部分闸口街道人大代表也亲临现场,为孩子们发放礼物。大学生志愿者为孩子们作寒假安全教育主题讲座,并现场为孩子们写春联、写“福”字。(侯育永)

担当 网上募集援豫物资

2002年出生的吴思远是江苏电子信息职业学院建筑装饰与艺术设计学院的大二学生。2021年7月,当得知河南新乡遭遇暴雨的消息后,吴思远决定要为灾区做点什么,“晚上看到视频,我心里久久不能平静,决定要向河南新乡捐献救援物资。”

然而,作为一名学生,吴思远自觉个人能力有限,于是他把募捐的想法发到自己的微信朋友圈、微信群里。一时间,60

多名网友响应,共捐献了2.9万元。7月24日晚上,他又和几个会乐器的朋友在里运河边举办了一场公益音乐会。现场,不少市民主动捐款。

用募集的钱购买了物资后,吴思远又多方联系运送物资的车辆。7月26日凌晨,吴思远募集来的物资全部抵达新乡。吴思远的故事经过本报率先报道后,受到全国媒体的关注。

“他们能用上我们的物资,渡过难关,

一切就都值得,这个暑假我过得很有意义。”吴思远的这句话,获得人民日报微博、共青团中央微信公众号的点赞。

谈及这件事,吴思远在自豪中也有遗憾,“还是太年轻了,很多事情考虑得不周到。”吴思远说,如果当时能及时联系运送物资的货车,将会节省更多的时间,让物资能够更快地到达灾区,“以后我们会做得更好。”

一开始,他拒绝了。大哥接着发:“累了一天,就想喝一杯你冲的咖啡。”于是两人约好了在小区门口见。夏夜,树下,微风,两人喝着咖啡聊着天。大哥走的时候说,现在不觉得累了。

慢慢地,“后备厢咖啡”在淮安有了名气。一群“00后”“90后”“80后”,在每个夜晚,聚集在吴思远的后备厢旁,品味着街头的咖啡。吴思远的“后备厢”相对固定在了花街深处,成了里运河畔一道年轻的风景。

激情 经营“后备厢咖啡”

支援新乡,微信一呼,应者云云。“大部分人素不相识,有的甚至只知道一个微信。”吴思远说,这些手机里的“陌生人”,都来自他的一辆移动咖啡车。

平日里,利用课余时间,吴思远经营一辆移动咖啡车。“自己就喜欢喝咖啡,也喜欢做。”作为“00后”,吴思远有着比父辈更宽阔的视野。上大学后,年轻的激情被燃烧。看到很多大城市兴起“后备厢咖啡”这种形式,并逐渐成为一种年轻人的文化,他想:“在我们淮安,为什么不能有呢?”

自己做调查、做方案,有了想法就付诸实践,一个星期后,去年6月份的暑期,吴思远开着一辆SUV,后备厢里放着咖啡机、桌椅等物品,出现在淮安市区夜晚的街头。

年轻人的创业,一路上好人相伴。“前期生意很不好,就在快要放弃的时候,一位大哥的出现坚定了我的信念。”吴思远说。一天晚上,直到11点多都没有生意,他收摊回家了。路上,这位大哥发了一条信息:“还在吗?我刚下班,想去你那儿喝一杯咖啡。”

创意 让年轻人喜欢上淮安

吴思远说,他是幸运的。他的一些充满激情的创意,赶上了风口——淮安对里运河的打造。

去年夏天露营文化兴起。“能不能把制作咖啡的设备搬到户外,把帐篷搬进都市里呢?”吴思远将目光瞄准了里运河畔,“露营传达着人们对自然、自由的向往,我希望以此来提醒大家,在繁忙的城市工作中不要忘记生活,也要记得多接触大自然,享受生活。”他的这个想法得到里运河文化长廊清江浦景区的支持。9月中旬,用帐篷搭建的“户外咖啡厅”出现了。

刚开业那天晚上,正好一位市领导去

视察。领导走进帐篷,吴思远顿觉紧张,“不知所措,领导问什么,我就回答什么。”吴思远说,当他说出自己的创意思法时,领导连连点头,说:“小伙子,想法很好,好好做。”

领导认可了,市民也认可了。吴思远的帐篷和他的咖啡,成了淮安的网红“打卡地”,吸引了众多年轻人来到里运河文化长廊清江浦景区。喝着咖啡,看着运河美景,就连中老年人也会驻足拍照、拍视频。

进入冬天,户外的帐篷收起来了。吴思远也有了新的规划。里运河文化长廊

清江浦景区引进了一批集装箱,将布置在里运河畔,吴思远租下了一个。集装箱内的室内设计,全是吴思远独立完成的。“室内是以原木为主,西式的极简风配上浓厚的中国元素。”吴思远的集装箱里,不仅有咖啡,还有中国茶。

吴思远说,他很欣赏故宫博物院原院长单霁翔的一句话:“如果我们不以年轻人的方式去表达历史,我们失去了年轻人,年轻人也将失去历史。”吴思远这个年轻人,有着无限的创意,他想用他的创意,让年轻人爱上里运河、爱上淮安这座城市。 ■融媒体记者 何剑峰

“福娃”游园迎新春 五育并举促成长

为进一步减轻学生课业负担,促进学生全面发展,有效推进“幼小衔接”工作,淮安生态文化旅游区福地路小学1月17日开展以“福娃”游园迎新春,五育并举促成长为主题的期末游园活动。

本次活动共涵盖5个项目,分别是语文和英语学科的“双语小达人”、数学学科的“数学小精灵”、美术学科的“劳动本色”、音乐学科的“福娃颂党恩”、体育学科的“绳采飞扬”。所有项目均采用口头问答与实践操作相结合的方式举行。游园活动更能激发学生的学习兴趣,将学科素养融入活动的同时,让评价标准从传统的甄别和选拔转变为对学生学习习惯、学习兴趣、学习情感和态度的关注。

完成所有项目的同学可以获得转动幸运大转盘的机会,每个奖项对应不同面值的福娃币,学生可以使用福娃币到福娃心愿屋中兑换学校精心准备的奖品。这不仅是为了让孩子们获得奖励,更重要的是教育孩子们,付出才能得到回报,努力的人终将收获属于自己的人生奖品。

该校校长孙庆亮表示,“双减”政策下,学校一直在创新实践,努力开辟具有学校特色的教育模式,努力让学校成为学生生命成长的福地。(福小宣)

中国梦

淮安市贝思特实验学校六(2)班 李欣泽

人,各有各的梦想,有关于职业的,有关于家庭的,有关于美食的……尽管每个人的梦想不一样,但作为华夏子孙,我们都有一个共同的梦,那就是中国梦。

过去,英法联军侵略我国,火烧圆明园,抢夺文物财宝;日本侵略者在我国犯下滔天罪行——南京大屠杀……那时的中国人民处于水深火热之中。

落后就要挨打!那时的中国人都有一个共同的梦——我们要站起来!

无数先烈前赴后继,进行不屈不挠的斗争,终于迎来了新生活。1949年10月1日,中华人民共和国成立,中国人民从此站起来了!

在贫困的日子里,每个人都怀着一个梦——我们要富起来!

改革开放以来,中国共产党领导人民脱贫致富,搞活经济,创造良好的营商环境,人们慢慢富裕起来,家家户户过上幸福的生活。

在经济的高速发展中,国家逐渐强大,建造了“辽宁号”“山东号”航母,航天技术也不断提高,载人飞船一次次成功往返;科技更加发达,通信产品畅销国外……世界都在惊呼——中国强起来了!

过去——现在——将来,我们的国家发生着巨大的变化,站起来,富起来,强起来,伟大的中国梦正逐步实现!

校企合作 共谋发展

淮阴商业学校与企业举行签约仪式

为进一步推进产教融合、校企合作,日前,淮阴商业学校与融创物业服务集团有限公司、江苏威思迈智能科技有限公司在校行政楼举行校企合作签约仪式。融创物业服务集团有限公司经理奚传坤,江苏威思迈智能科技有限公司经理陈大伟、杨松蒙,淮阴商校副校长茆仁忠、招生就业处处长周锦强等出席活动。

签约仪式上,茆仁忠代表该校五千余名师生员工对签约企业表示热烈的欢迎,并介

绍了学校办学历程、校企合作和办学实绩,希望借助企业力量,探索深化人才培养的长效机制,着力培养企业需要的高素质技术技能人才。两家企业经理分别介绍了企业基本情况和合作意愿。随后,三方人员就人才共培、专业共建、资源共享等诸多方面进行了广泛深入的探讨,并提出不少合理化建议。交流结束后,校企双方签订战略合作协议。

近年来,淮阴商业学校高度重视校企合

作,积极落实江苏省《校企合作促进条例》要求,先后与120多家企业建立了良好的合作关系,培养质量得到企业和社会的高度评价。学校获得江苏省现代化示范性职业学校、江苏省领航职业学校建设单位、江苏省文明校园、江苏省教育系统先进单位等荣誉称号。面向“十四五”,学校将进一步深化产教融合、校企合作,按照类型教育的本质特征办人民满意的职业教育,为淮安高质量发展作出应有的贡献。(武苗)